
Лекція 7. Kanban як методологія 
управління проектами 

Вступ 
У даній лекції розглядається методологія Kanban як один із підходів до організації 

роботи в проектах. Kanban є частиною гнучких підходів (Agile) і орієнтований на 

безперервний потік задач та оптимізацію процесу виконання робіт. 

Основна ідея Kanban полягає не у жорсткому плануванні, а в балансуванні 

навантаження, візуалізації процесу та постійному вдосконаленні роботи команди. 

Місце Kanban серед методологій 
Kanban належить до категорії Agile-підходів і розглядається поряд з іншими 

методологіями, такими як Scrum, Lean або Extreme Programming. 

На відміну від структурованих підходів, Kanban не задає жорсткої послідовності 

етапів, а фокусується на управлінні потоком роботи. 

Поняття Kanban 
Kanban - це система організації виробництва і постачання, яка дозволяє реалізувати 

принцип «точно в термін» (Just-in-Time). 

Ця система була вперше застосована в компанії Toyota і з часом адаптована для 

управління проектами, зокрема в ІТ. 

Суть підходу полягає в тому, щоб виконувати тільки ту роботу, яка потрібна в даний 

момент, і не створювати надлишкового навантаження. 

Ключові властивості Kanban 
Однією з ключових властивостей Kanban є використання карток. Кожне завдання 

представляється у вигляді окремої картки, яка містить всю необхідну інформацію. 

Другою важливою характеристикою є обмеження кількості задач на кожному етапі. 

Це дозволяє уникнути перевантаження і швидко виявляти проблеми. 

Kanban також базується на принципі безперервного потоку, коли задачі виконуються 

послідовно відповідно до пріоритету. 



Окремо слід виділити принцип постійного вдосконалення (kaizen), який передбачає 

регулярний аналіз процесу і пошук шляхів його оптимізації. 

Основна ідея Kanban 
Основна ідея Kanban полягає в обмеженні кількості роботи, яка виконується 

одночасно. Нова задача не повинна починатися, поки не завершена попередня. 

Це дозволяє уникнути перевантаження системи і забезпечити стабільний темп 

роботи. 

Наприклад, якщо команда одночасно бере занадто багато задач, жодна з них не буде 

завершена швидко. Kanban змушує фокусуватися на завершенні. 

Обмеження як механізм виявлення проблем 
Обмеження роботи дозволяють виявляти проблеми в процесі. 

Якщо задача не може перейти на наступний етап через обмеження, це сигналізує про 

наявність вузького місця. 

Таким чином, Kanban не приховує проблеми, а навпаки - робить їх очевидними. 

Правила Kanban 
Kanban базується на трьох основних правилах: 

1. Візуалізація процесу-— всі задачі відображаються на дошці. 

2. Обмеження кількості задач у роботі. 

3. Вимірювання часу виконання задач і постійна оптимізація процесу. 

Ці правила формують основу практичного застосування Kanban. 

Kanban-дошка 
Kanban-дошка є основним інструментом візуалізації процесу. 

У класичному вигляді вона містить три стовпці: To Do, In Work, Done. 

Кожна задача рухається через ці стовпці, що дозволяє легко відстежувати її статус. 

Однак у реальних проектах структура дошки може бути значно складнішою. 



Kanban в «ідеальному світі» 
У більш деталізованому варіанті Kanban-дошка може включати такі етапи: беклог, 

аналіз, розробка, тестування, документування, прийняття та впровадження. 

Кожен етап може мати підстатуси, наприклад «в процесі» та «виконано». 

Такий підхід дозволяє детально відслідковувати процес розробки. 

Kanban у реальних умовах 
У реальних проектах структура Kanban-дошки може бути довільною. 

Команда самостійно визначає етапи залежно від специфіки роботи. 

Наприклад, це можуть бути етапи: беклог, аналіз, розробка, тестування, прийняття та 

завершення. 

Kanban як підхід балансу 
Kanban часто називають підходом балансу. 

Його мета - забезпечити рівномірне навантаження на всіх учасників команди. 

Це дозволяє уникнути ситуацій, коли одна частина команди перевантажена, а інша - 

простоює. 

Важливою особливістю є відсутність жорстко визначених ролей, таких як Scrum-

майстер або власник продукту. 

Ефективність Kanban 
Основним показником ефективності є середній час проходження задачі через всі 

етапи. 

Якщо задача проходить швидко - це свідчить про ефективну роботу команди. 

Якщо ж виникають затримки, необхідно аналізувати, на якому етапі виникла 

проблема. 

Таким чином, Kanban орієнтований на вимірювання і постійне покращення процесу. 

Переваги Kanban 
Серед основних переваг Kanban можна виділити: 

• Гнучкість планування - команда фокусується на поточній роботі. 

• Висока залученість команди завдяки прозорості процесів. 



• Скорочення тривалості циклу виконання задач. 

• Наочність процесу та можливість швидко знаходити вузькі місця. 

Недоліки Kanban 
Разом із перевагами існують і обмеження: 

• Методологія погано підходить для великих команд. 

• Ефективність залежить від універсальності навичок учасників. 

• Не підходить для проектів із жорсткими дедлайнами. 

• Слабка підтримка довгострокового планування. 

 


